

友好区卫生健康局文件

友卫函〔2023〕5号

友好区卫生健康局 关于曹志刚委员提案的答复

曹志刚委员：

您好，您提出的A类4号《关于深入开展爱国卫生运动的建议》已收悉，现将办理情况答复如下：

一、高度重视，强化责任落实。区委主要负责同志高度重视全国家卫生城市复审创建工作，坚持用“四个体系”推动工作落实，召开区委书记专题会议、区委常委会议研究部署卫生城市复审创建工作，并多次采取“四不两直”方式进行实地走访调研，召开现场会，实地研究解决具体问题。区直各部门尤其是行业主管部门、窗口单位能够主动担责、主动作为，牢固树立“一盘棋”思想，营造了人人关心、人人参与、人人创建的浓厚氛围。

二、广泛宣传，提高知晓率。充分利用微信公众号、LED显示屏、广播电视等多渠道、多平台发布爱国卫生运动倡议书、复审工作满意度调查问卷和文明健康绿色环保生活方式调查问卷，不断激发群众参与热情，提升爱国卫生运动知晓率、参与率。同时，加强健康教育宣传氛围，以新冠病毒感染疫情防控、除四害、健康素养知识为重点内容，在“健康友好”公众号开设国家卫生城市健康教育宣传栏，目前更新15期。

三、强力推进，深入开展爱国卫生运动。以爱国卫生月为契机，开展以“净化辖区环境卫生，共建美丽家园”、“宜居靓家园 健康新生活”为主题，提升环境卫生质量、培养文明卫生习惯、强化病媒生物防制等为重点，在全区范围大力开展春季爱国卫生运动，广泛开展健康知识宣传普及和病媒生物防制活动。截至目前，我区集中开展环境卫生整治2次，清理冰雪路面5条共计5000延长米，清理拉运残雪75车，整治28个清理点位，开展病媒生物防制集中消杀14次。建立健全农贸市场管理运营体制，规范业户经营行为，切实抓好消防安全、食品卫生安全和疫情防控等日常管理各方面工作。对露天市场及大集开展常态化管理，基本消除占道经营等违法行为，共清理占道商贩95户。对主次干道、小区内道路进行排查，新铺彩砖70.9平方米，重新铺设彩砖6895.93平方米，新建修复沥青及混凝土路面2451.57平方米，有效改善了辖区群众的出行和生活环境，有力推动爱国卫生运动走深走实。

四、周密部署，做好复审巩固提升。一是区委区政府高度重视国家卫生城市复审巩固工作，持续将国家卫生城市管理纳入目标管理中，定期组织调度推进。以《伊春市国家卫生城市复审迎检工作方案》为导向，拟定《友好区国家卫生城市工作复审迎检工作方案》，会同区文明办对全区开展全国文明城市国家卫生城市测评活动，通过测评活动，认真查找和分析存在的问题，有力推动了城区街道、社区市容环境精细化管理水平。二是持续加强城区病媒生物防制工作，重点治理居民小区、市场及周边“四害”孳生地，清扫环境卫生，指导市场做好各销售区域卫生管理要求。持续加强城区病媒生物监测与密度评估工作，在城区内设立“四害”监测点，定期监测评估“四害”密度，定期通报密度监测结果，提出防制工作指导意见。三是大力开展无烟医院、无烟学校、无烟党政机关建设，通过公众号宣传、开展健康讲座等方式，多渠道全方位开展吸烟有害健康宣传，倡导无烟生活。目前，全区共开展各类控烟培训活动 24 场，创建无烟单位 90 家，各医疗卫生单位均设有戒烟门诊。四是积极推进健康细胞培育工作，动员包括健康促进学校、促进医院、企事业单位等多种类型单位积极申报创建。目前，健康促进医院、学校、企业、机关单位、社区创建覆盖率达到 100%。

下一步，我区将以人民健康为中心，政府主导，跨部门协作，全社会动员，依法科学治理，全民共建共享的新时期爱国卫生工作方针，坚持创建为民、创建惠民的指导思想，

大力推进卫生创建活动，细化分解创建任务，持续开展创卫督察，定期通报调度，不断提升卫生城市创建水平。

承办人：蔚霞

主要领导：王飞

联系电话：13846656380

联系电话：13504577863

